

9月,一批新规护航美好生活

□ 新华社记者 齐琪

对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制,进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度,持续优化纳税人跨区迁移服务……9月,一批新规护航美好生活,一起来看!

对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制

《网络反不正当竞争暂行规定》9月1日起施行。规定明确了仿冒混淆、虚假宣传等传统不正当竞争行为在网络环境下的新表现形式,列举了反向刷单、非法数据获取等新型网络不正当竞争行为。规定加强消费者权益保护,对当前我国线上消费中侵害消费者权益的刷单炒信、好评返现、影响用户选择等焦点

问题进行规制。

进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度

新修改的慈善法9月5日起施行,对健全应急慈善制度、完善促进措施、规范慈善活动、加强监督管理等作了规定,将为慈善事业健康有序发展提供更有力法治保障。进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度,明确个人因疾病等原因导致家庭经济困难,向社会发布求助信息的,求助人和信息发布人应当对信息真实性负责,不得通过虚构、隐瞒事实等方式骗取救助。

持续优化纳税人跨区迁移服务

《国家税务总局关于进一步

便利纳税人跨区迁移服务全国统一大市场建设的通知》9月1日起执行。通知提出,各级税务机关要持续优化纳税人跨区迁移服务,严禁协助阻拦纳税人正常迁移,严禁违规发起风险任务阻断纳税人迁移,严禁额外增设条件门槛阻碍纳税人迁移等。

妥善安置退役军人

《退役军人安置条例》9月1日起施行。条例旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。条例明确国家采取政府推动、市场引导、社会支持相结合的方式,鼓励和扶持退役军人就业创业。

加强保密科学技术创新和防护

修订后的《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》9月1日起施行。条例加强保密科学技术创新和防护,鼓励和支持保密科学技术研究和应用,在保密科学技术研发中取得重大成果或者显著成绩的组织和个人给予表彰和奖励。

统一规范对国有企业管理人员处分事宜

《国有企业管理人员处分条例》9月1日起施行。条例统一规范对各级各类国有企业管理人员的处分事宜,聚焦国有企业经营管理易发多发违纪违法问题,将公职人员政务处分法第三章规定的有关违法行为具体化为51项违法情形,并明确相应的处分。

八旬老人行动不便 法院干警上门立案

河北法治报讯(记者 王智勇 通讯员赵灼涛)“真是没想到,你们大老远的为我这事儿还专门跑家里立案,实在太感谢你们啦!”8月26日上午,邢台市襄都区人民法院立案庭干警主动为身患多种疾病、行动不便的八旬老人上门立案,获得了当事人及亲属的称赞。

襄都区法院立案庭干警在审查一件网上立案申请时发现,当事人提交的诉讼材料不符合立案条件,经电话了解,得知当事人年事已高且刚做完股骨头手术行动不便,当即决定开展上门立案。

干警们来到当事人家中,为其讲解了立案流程和当事人权利义务等相关规定。在倾听当事人的诉求过程中,干警们进一步了解案情,并耐心指导其填写送达地址确认书等诉讼材料。顺利完成立案手续后,当事人紧紧握着干警的手表示感谢。

老人散步捡到包 警民合力物归原主

近日,邯郸市交巡警支队大名县大队执勤民警在县城元城街北段路口执勤时,一位老人上前求助。

原来,这位老人散步时,捡到了一个装有钱包和身份证件的背包,在现场等了近两个小时也没人来寻找,无奈向附近正在执勤民警求助。民警通过证件信息联系属地派出所查询,经过10多分钟查证,终于找到失主。半小时后,失主匆忙赶到,确认无误后,民警将背包交还失主。失主对民警和老人连声称谢。

牛敏 郭占元

隆尧法院督导分包乡镇 巩固拓展脱贫攻坚成果工作

8月27日,隆尧县人民法院党组书记、院长张伟带队到辖区山口镇调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果工作。

法官们听取乡镇负责人相关工作情况汇报,走访部分脱贫户,详细询问了解他们的生产生活情况、家庭状况,督导检查了各项政策落实情况和帮扶工作开展情况。下一步,该院将坚持深入跟踪和排查走访,落实各项帮扶政策措施,着力解决群众急难愁盼问题,确保圆满完成巩固成果各项任务。

马蕾



为深入推进“检护民生”专项行动,切实维护老年人合法权益,8月29日,魏县人民检察院干警走进辖区龙乡社区,开展普法活动。检察干警通过“走访+宣传”的方式,“面对面”询问需求,“一对一”提供法律服务,引导老年人树立正确的理财观念,牢牢守住“钱袋子”。图为检察干警向社区居民讲解有关诈骗新“套路”及防范措施。

闫一心 刘琪 摄

北京老人雨天外出迷路 香河民警助其与家人团圆

河北法治报讯(张漫青)8月23日19时许,香河县公安局第一城派出所接北京市居民朱先生求助,称其年迈的岳母下午出门散步后走失,家人多处寻找均无果。经多方打听,获悉老人疑似从北京市乘坐公交车来到香河县,请求第一城派出所民警帮忙寻找。

接警后,民警立即驱车在辖区各交通要道、社区(村街)寻找。此时天色渐

暗,加之又逢大雨天气,这无疑为寻找增加了难度。半小时后,民警在大香公路处发现一名老人撑着雨伞、神色焦虑地在路边徘徊,其体貌特征与朱先生描述相似。民警立即上前询问,可老人情绪一直不太稳定,对民警的询问不能准确表达。

民警随即将老人扶上警车休息,和老人唠起家常,使其情绪逐渐平复。随后,民警从老人含糊不清的

只言片语中得知其姓何,是北京市朝阳区人,下午从北京坐公交车过来,随后找不到家了。民警在进一步确认老人身份之后,立即与朱先生取得联系。

一个多小时后,朱先生及家人从北京市朝阳区匆匆赶到香河县第一城派出所。看到老人安全无恙,朱先生激动地握住民警的手,对他们的热心相助连声感谢。

人”、优秀专家、优秀团队、高质量发展团队、优秀病历、优秀青年医师、科研立项获奖者颁奖。随后,医务工作者们表演了自编自演的文艺节目,赢得现场热烈掌声。

谢敏辉 沈洋

新乐市医院表彰医师鼓干劲

近日,石家庄市北部区域医疗中心新乐市医院举行庆祝第七个“中国医师节”暨医师颁奖大会。

大会上,医院党委书记封英杰带领全体医师庄严宣誓,以铮铮誓言践行医者仁心的职业内涵。院领导分别为2024年手术“达

滴。

通过交谈,何静雅迅速捕捉到一些重要信息:王某当年没有索要彩礼,不嫌弃赵某家境贫困,不顾家人反对远嫁给了赵某,二人婚后矛盾频发,8年的分居生活让二人感情破裂,无法再继续生活。同时了解到,赵某不想离婚是因为自己家境贫困,债台高筑,离婚后再婚将会很困难。

何静雅考虑到原、被告双方的婚姻已经走到末路,只有让二人打开心结,才能实质性化解问题。何静雅秉持人性化调解理念,不仅依法讲解民法典婚姻家庭编法律规定,更通过赵某亲友的情感纽带,多方劝导,从法与情两方面对赵某进行劝说。最终,赵某同意与王某离婚,同时要求与王某见面前。

何静雅随后通过电话将调解情

况告知王某,王某一听要与赵某见面,十分抗拒。她表示,自己之所以拖了8年没有离婚,就是短暂的婚姻生活给她造成了很大的心理阴影,自己实在不愿意再见到赵某。此外,因为自己是外地人,王某也担心赵某对其不利。

何静雅对二人见面可能存在的风险进行了评估,告知王某,如果调解不成,开庭也会见面,那就不如在赵某同意离婚的情况下见一面。同时,她将法庭制定的见面流程、安保措施告知王某,打消了王某的顾虑。最终,在五公法庭调解室内,双方以平和的心态完成了这场迟来的会面,在法官的主持下,二人分别在调解笔录上签了字并领取了离婚调解书。至此,一起离婚纠纷案件得以妥善解决,当事人之间多年的矛盾隔阂最终化解。

省市场监管局发布开学季消费警示提示

河北法治报讯(记者 张世杰)随着开学季到来,学生群体消费迎来旺季,省市场监督管理局提醒广大学生和家长要理性消费、安全消费,警惕各类消费陷阱,避免发生消费纠纷,依法维护合法权益。

市场监管部门提醒,根据自己的实际需要合理购买学习用品,以实用为主,不贪多求新,切忌盲目跟风、攀比消费。选择正规厂家生产、正规渠道销售、质量信誉度好的产品,购买时要仔细查看文具是否清晰标明产品名称、执行标准、厂家信息、产品使用说明、警示语、使用注意事项等信息。如购买电子产品,无论是线上还是线下,都应提前详细了解商品性能和价格,选择消费者评价好的正规销售商和品牌旗舰店;在付款前应开机验货,检验其配置及售后是否符合自己需求和商家承诺。

学生群体消费者选购食品要慎重,不宜在未取得营业执照、食品经营许可证等流动商贩处购买食品,应选择资质齐全的正规场所购买。远离廉价小零食,要查看食品标识标签,不要购买“三无”食品或过期食品。

消费中要谨防金融陷阱。为满足消费需求,部分大学新生会选择办理信用卡。办卡时,要注意保护好自己的个人信息,以免被不法分子利用。面对赠送礼品、提高消费额度等诱惑,不要一味追求高透支额度。要问清使用规则,主动承担信用责任,消费后要在规定期限内及时还款,以免产生滞纳金或影响个人信用。部分不良“校园贷”以虚假宣传手段诱骗学生借贷,不要轻易相信所谓放贷“方便、快捷”而“超前消费”。

在购买商品或接受服务后,要及时向商家索取并妥善保管购物发票、小票、电子交易等消费凭证。当权益受到侵害时,及时拨打12315消费者投诉举报电话或通过全国12315平台投诉举报,依法依规维护自身合法权益。

法院巧用“中间人” 多笔借贷纠纷得化解

河北法治报讯(通讯员王菲 记者刘彬)8月22日,顺平县人民法院巧借“中间人”之力,成功调解了一起民间借贷纠纷,修复了亲情的裂痕。

2009年12月11日,刘某以经济紧张为由,向郝某借款3万余元,未约定还款期限。之后刘某陆续偿还部分借款,但仍欠1.9万余元未偿还。为维护自己的合法权益,日前,郝某向法院提起诉讼,要求刘某偿还借款。

因该案纠纷时间久远且争议金额不大,承办法官了解案情后,决定采取“面对面”的调解方式办理此案。在调解过程中,被告坚持主张该笔借款已过诉讼时效,自己绝对不会偿还。原告辩称自己偶尔去被告家中催要,并未留下

武安交警进校园为老师上交通安全课

8月27日,邯郸市交巡警支队武安大队民辅警走进武安市富强小学,为学校老师上了一堂交通安全课。

宣讲中,民警详细解读了交通法律法规,对学生上下学途中可能遇到的各种交通情况进行深入分析,并给出了具体的应对方

牛敏



为助力涉罪未成年人顺利回归社会,近日,张家口市桥西区首个未成年人观护帮教基地在辖区爱心企业挂牌成立。张家口市桥西区人民检察院党组书记、检察长陈文轶参加揭牌仪式。揭牌仪式上,爱心企业向观护基地捐赠5000元作为观护基金。该观护基地集心理疏导、技能培训、工作劳动、学习教育于一体,并聘请专业人员作为社会观护专员参与观护帮教、心理疏导、教育矫治。这是桥西区检察院坚持为无固定住所、无经济来源、无监护条件的罪错未成年人提供专业学习场所和职业技能培训场所的有益尝试。

席娟 付艳坤 摄

八年分居,夫妻缘尽破镜难圆 情法并用,法官调解一别两宽

要和王某见面前,并夹杂威胁王某的话语。二人无法协商一致,分居8年后,王某最终决定诉诸法律,从外省辗转来到饶阳,寻求法院的帮助。

承办法官何静雅耐心听完王某的讲述,迅速召集办案团队制定办理方案。法庭干警电话联系被告赵某,询问其对离婚纠纷的意见,赵某称其不同意离婚且拒绝来法庭应诉。何静雅考虑到王某路途较远,长期待在饶阳费用较高,为节约诉讼成本,法庭在向其送达相关诉讼手续后,让其回家等消息。次日,何静雅携带应诉手续来到赵某家中,赵某非常抵触,直言“我就是不同意离婚,要不你们把我拘留下吧”。何静雅耐心安抚赵某情绪,以拉家常的方式,温和地回顾了王某与赵某从相识到婚姻的点点滴滴。

通过交谈,何静雅迅速捕捉到一些重要信息:王某当年没有索要彩礼,不嫌弃赵某家境贫困,不顾家人反对远嫁给了赵某,二人婚后矛盾频发,8年的分居生活让二人感情破裂,无法再继续生活。同时了解到,赵某不想离婚是因为自己家境贫困,债台高筑,离婚后再婚将会很困难。何静雅考虑到原、被告双方的婚姻已经走到末路,只有让二人打开心结,才能实质性化解问题。何静雅秉持人性化调解理念,不仅依法讲解民法典婚姻家庭编法律规定,更通过赵某亲友的情感纽带,多方劝导,从法与情两方面对赵某进行劝说。最终,赵某同意与王某离婚,同时要求与王某见面前。

何静雅随后通过电话将调解情